

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Népgyűlések, megyegyűlések. Itta: Mocsáry Lajos.

Népgyűlések, megyegyűlések.

Egy bolond ember bedobja a kutba a követ, tíz okos ember se húzza ki belőle. De higgye, vagy ne higgye a közönség, hogy csakugyan egy meghibbant elméjű maniákus lett beleszabadítva az ország ügyei- nek vezetésébe, az már csakugyan abnormis észjárásra mutat, hogy a miniszterelnök népgyűlésről-népgyűlésre jár; volt a Vigadóban, elment Győrbe, elment volna Nagyváradra, ha nem kellett volna oda menni, a hova való, Bécsbe; beszédeit röpirat alakban ingyen szétküldözi, agitátor- nak, Zoltánnak áll, megirigyelte való- sággal a Zoltánok szerepét, dicsősé- gét. Micsoda dolog ez! Nem tartozik egy miniszterelnök hivatásához, Schus- ter bleib bei deinem Leisten; hát hiszen birtokában van a hatalom minden képzelhető eszközeinek és mégis irigyli és el akarja emni az el- lenzék elől azt a sovány kenyeret is, melyet az agitációban bír.

nek első sorban kellene a törvényes rend öréne lenni, de a ki vadkan- ként tur és gázol benne, valamint oly házelnököt, a kinek legfőbb kö- teleessége a házszabályok szigorú fen- tartása és maga forgatja fel, még nem pipált alkotmányos ország; ritka példányok, unikumok lehetnének, ha valamely Barnum alkotmányos ritka- ságokból csinálna muzeumot.

Különbén hát jól van egyrészt, mert a miniszterelnöknek ez a szere- plése roppantul emeli a népgyűlések árszóját. Azzal, hogy a népgyűlések verdiktjeire fáj a foga, elismeri, hogy a nemzet igazi érzelme a népgyűlé- seken nyilatkozik, ott a hol óriási többségben, mi, az ellenzék vagyunk! Azért nem éri be a megyei gyűlések határozatával, melyek valószínűleg az ő javára fognak kiítni, mert éri, tudja, hogy azoknak jelentősége a népgyűlések nyilatkozatához nem is fogható.

A közönségi rendszer életbelépte után annak a pártnak, mely a nyel- regbe ül, legelső gondjai közé tar- tozott az ősi megyei intézménynek természetéből való kifogatása. Parla- mentarizmus mellett nincs többé szük- ség a megyei önkormányzatra. Most már láthatjuk miféle parlamentáris rendszer lehetséges az osztrák viszony mellett. A minék alapját már a Deák- párt megvetette, azt teljesen kiépít- tette Tisza Kálmán. A szűk keretű megyei bizottmány, a főispáni hata- lom, a kandidáció körüli eljárás, a közigazgatási bizottság, az állandó választmány és különösen a fegyelmi eljárás mellett a mostani vármegye nem egyéb, mint egy nyomorék, egy hamisítvány, mely úgy viszonylik a régi megyei önkormányzathoz, mint az Engel-féle bor a tokaji eszenciá- hoz. Felhangzik még néha a sajtó- ban, hogy álljanak talpra a megyék, meg is van az a jogosítványuk, hogy politikával foglalkozzanak, sőt az is, hogy a törvénytelenül elrendelt adó- behajtást és újonczállítást megtagad- ják, de hát ez csak olyan, mintha egy vérvesszett és amputált betegnek

azt mondjuk, hogy ugorják ki ágyá- ból. Csak ritka esetek azok, hogy a megyékben még a független elemek tudnak érvényesülni, városi törvény- hatóságokban még inkább megtör- ténhetik. I. Tisza még intra domi- nium nyomorgatta a megyét, II. Tisza teljesen megvalósította a gyűlölt ad- minisztrátori rendszert, III. Tisza most már maga sem tekint semmi súlyt a megyei határozatokra, mint igazi érték nélkül valókra, mit semmivel sem mutathatna meg világosabban, mint azzal, hogy maga is népgyűlésekre jár agi- tálni.

Felfordult világ az, hogy a mint látszik, egymásután fogják helyeselni a legvilágosabb és gyalázatosabb tör- vényesértést éppen azok a testületek, melyeknek specifikus feladatuk s a multban dicsőül teljesített kötelessé- gök az alkotmány fölötti örökös, a törvényes rendnek fenntartása. Tolna ünnepli Perczelt. A vérengző bíró még imponálhat, de Kozarektól és Bali Mihálytól borzad az egészséges emberi érzés. Ezt is háttérbe szorítja az uralkodó szükség és korrupció, mert a helybeli kegyelmes ur révén huszonötödik iziglen várják a megyei ellenzéknek a profekciózt. Hát a pestmegyei botrány, melyet Gulner Gyula színrehozott. A községi jegyzők napról-napra fontosabb részletet ké- pezik a felcseperedő demokráta értelmiségnek, hát miként gondol- kodik ez a modern értelmiség, mely a pusztuló táblabírófajt pótolni volna hivatva? Az a három jeles férfiú nem azzal indokolja felhívását, hogy az obstrukció romlást hoz az országra, hanem azzal, hogy a miniszterelnök ur kiváló jóakarattal viseltetik a köz- ségi jegyzők iránt, ezt most meg kell hálálni. Ilyen a mostani emelkedett gondolkodásmód a politikában. Micsoda pénzzel rendelkezik az a há- rom derék férfiú a költségek megtér- títésére, jó volna megkérdezni a bel- ügyminisztertől, ha lesz valamikor költségvetési tárgyalás. A főispán meg- ígérte, hogy fegyelmi vizsgálatot fog

ellenük elrendelni; Szegedi Albert Kovács Gyula és Bicskey Gyula jegyző urak bizonyosan oly ép bírral fognak ebből a fegyelmiből kikerülni, mint a három zsidó férfiak: Sidrák, Mizsák és Abednegó az ó-testumen- tumi tüzes kemenczéből. Elborzad az ember midőn látja, akárhová néz, azt a korrupciózt, melybe a közönségi rendszer ezt az országot elmerítette. Mocsáry Lajos.

Budapest, december 5.

Fegyveres örség a képviselőházban.

A képviselőházi esendőség létszáma ma vonatkozólag a kormánypart lapjai pár nap előtt azt jelentették, hogy a negyven főre tervezett örségből nyolczat elbocsátottak, így tehát csak 32-en lesznek. Teljesen meg- bízható forrásból vett értesülésünk szerint ez a létszám-apasztás és elbocsátás nem a házelnök ötletéből történt, hanem éppen ellenkezőleg: a kiszemelt negyven ember közül nyolcz azzal lepte meg Perczelt, hogy megköszönte a szives figyelmét és a fakép- nél hagyta. Történt pedig ez a dolog akkor, amidőn fel akarták esketni az örséget s az esküjök szövegét előtűk felolvasták. Hogy mi van ebben az esküben, ma még titok, de következtetni lehet rá ebből a tényből s abból a kérdéskörből, a mit e nyolcz ember szószólója intézett Perczelhez. Ez a kérdés arra vonatkozott, hogy mit tegyenek a parlamenti esendőrök, ha a képviselők közül valaki őket tettleg bántalmazza. A válasz nem elégtette ki a nyolcz embert, mert azt mondták, hogy ők esendőrök és nincsenek hozzászokva ahhoz, hogy fegyver- lenül álljanak szemben olyan emberekkel, akik valószínűleg revolverekkel lesznek el- látva. A tárgyalást ezekkel az elnök meg- szakította, az örség többi tagjára azonban oly nagy hatása volt a nyolcz ember sza- vána, hogy Perczeltől revolverrel való fel- fegyverzésüket kérték. A Ház elnöke meg- döbönt e kérésre és megfontolván annak várható következményeit, visszautasította. Mindazáltal semmiképpen sínesen kizárva, hogy az örség tagjai titokban mégis ellátják magukat revolverekkel; így tehát kilitás van rá, hogy a megnyitott üléseken a nemzet tör- vényhozó testülete fegyverek közé lesz véve s úgy kezdi meg tanácskozásait. Ezen csak az örség megmozdítása segíthetne — kér- dés azonban, hogy az erre vonatkozó in- dítványt a Ház elnöke kilitzné-e szavazásra? Hogy Perczel legujabbban orvosi állást szer- vezett a Házban, arra mutat, hogy a vé- rengést nagyon is lehetségesnek tartja.

F. b. t. t. A legirigyletebb titkosok egyike a valóságos belső titkos tanácsosság, mert azoktól, a kik ezt a címet nevéjükré nyomtathatják, valóban tanácsot szokott kérni a király. Pusztá formalitásból-e, vagy pedig igazán kiráncsi-e véleményükré, hatá- rozottsággal nem tudható. Az udvari titkos rejtelmeit ösmerők azt állítják, hogy bár- milyen magyar politikai kérdés vetődik fel- színtre, ő felsége véleményének kialakításá- ban a titkos tanácsosok részt nem igea vesznek. Ez azonban csak állítás, míg a valóság az, hogy a király figyelemmel szokta meghallgatni tanácsosait. Eddig leg- alább így volt. Most azonban ez a szokás divatját mulla, mert bárha a politikai viszony- nyok rendezetlenségéppenséggel nem monda- totok, a v. b. t. t. nem kerülnek a korona színe elé. A szövetkezett ellenzék és a disszidensek között most tizenegy valósá- gos belső titkos tanácsos van. Csak nem azért mellőzik valamennyit, nehogy a tizen- egy közül is tanácsolhasson valamelyik a királynak? Pedig hát a józan ész azt pa- rancsolja, hogy éppen ezeknek a tanácsos- sáknak kellene a felség elé menniök; a többieknek a vélekedését izról-izre ösmer- hetli a korona, az ellenzékietek azonban az új politikai viszonyok annyira megváltoztat- ták, hogy az ő szájukból alkalmasint sok meglepő dolgot hallhatnánk a budai palota falai. Helyettük Pitreich lovag referál; ami- kor bevégezte mondanivalóját, Goluchovszki grófnak adja át a helyét. Szóval, a mire annyiszor a mende-monda bélyegét sítették még mindig valóság. Igeen tanácsosok ülök körül az ősz fejedelmet, a kik hideg szível mondanak ítéletet a magyar politika felett s idegen érdekekre néznek, a mikor elevenbe vágó ügyeink felett itélkeznek. A kormány- parton pedig diadalról hirdetik, hogy a ki- rály senkit sem hallgat meg, csak Becket, Goluchovszkit, Pitreichet és — Tiszát. Való- ban, ez nagy kormányparti diadal.

A kassai mandátum.

A függetlenség- eszme diadalának jelül jegyezzük föl kurucz Kassa városából érkezett azt az örvendetes hírt, hogy a Beöthy Akos halálával meg- üresedett képviselőség elnyerésére csakis függetlenségi és 48-as jelölt számíthat. Való- ban a 12-ik óra érkezett el, hogy neesd a magyar mezei gazdák és kis-parosaink sorakozzanak Rákóczi és Kossuth zászlaja alá, hanem a speciális városi lakosság is vegye fontolára, mennyi üdvös magyar ügy filladt már bele a minden áron való oppor- tunismushoz. Értesülésünk szerint téves nemely fővárosi újságnak az a híradása, hogy Kas- sán a kilépettek csoportja Hadik Béla gróftól az állásáról lemondott, önézetes főispán szándékozik Beöthy Akos örökébe ültetni

Az Egyetértés tárcaja.

Egy agglegény vallomása.

Az Egyetértés eredeti tárcaja. — Itta: dr. Falk Zsigmond. — Beszéljen, kérem beszéljen. Ugy szer- tetném megtudni, egy megcsontosodott agg- legény életében milyen szerep jutott a szem- relemnek! Hálás haligatója leszek és nem fogom kinevetni, ha deresdől föl a mult emlékeinek felelevenítésébe közben ifju hévvel és legényes mozdulatokkal kíséri majd elő- adását. Asszonyom vagyok és így persze első sorban a szerelmem érdekel. — A szerelemről beszéljek Nagyságos Asszonyom? Vajon hol kezdjem és hol végezzem? Nem szivesen teszem, hogy régi emléke- ket felidézsek, de a női nem előtt való fel- tetlen megboldogulásom nem engedi, hogy ké- resést megtagadjam. Elmondok tehát szivem titkaiból három esetet. Megismertem azzal, hogy mikép estem át az ebredő, a lángoló, és végül az állandó szerelem hánytorgó hullámain. — Barátságos, külső megjelenésében uri formának látszó, de azért aránylag mégis kicsiny ház áll még ma is Szekesfehérvár egyik utcáján. Lakói megöregedtek és a folyton csendes, szemtől és senktől fel nem zavart nyugalomból az arra járók nem is sejtetik, hogy alig két évtizeddel előbb milyen hang- os volt a ház tornáca, milyen mozgalmas volt az élet a nemesi kuria udvarán. Jöt- telenek a látogatók, sürgött-forgott a család és sokszor anyi volt a kocsik száma, hogy végét-hosszát belátni nem lehetett. Akkoriban a ház élető eleme egy bájos, nyurga testű, barna-hajú és tüzes-szemű, lenyűgöző kis teremtes volt, a kit Olga néven szólítottak és a ki aranyos kedélyével

felvillanyozta az egész környéket. Közel két évtizede lesz annak, hogy egy szép napon azzal lepték meg hozzátartozói az alig 15 éves, de már szépen kifejlődött Olgácskát, hogy felviszik Pestre nagy várost nézni és rokonokat látogatni. Olga persze rendkívül megörült a fővá- rosba tervezett kirándulásnak és alig néhány nap alatt néhéz szedte öltözeteit és utra készen jelentkezett. Budapestre érkezve, a rokonok ötöl karjai fogadták és szinte egymással versenyre kelve iparkod- tak Olgácskának felejtethetlenné vára- zásolni a fővárosban való időzését. A vendégjárás itt is napirenden volt és a fej- lődésnek indult tizenöt éves lányka szinte kábult a sok széptől, amit látott és a sok jótól, amivel elhalmozották. Egy alkalommal én is hivatalos voltam Olga rokonainál. Magam is az ő korában jártam akkoriban, de daczára tizenöt évem- nek, jól ki voltam fejlődve és ha csupasz ajkam nem lett volna árulóm, még 19—20 évesnek is tarthatnák. Az aranyos Olgácská- val csakhamar megbarátkoztunk és az első látogatás követte gyors egymásutánban a második, a harmadik és többiek, amig csak a néhány heti boldogságot Olga elutazása hirdelen meg nem szakította. Gyönyörű vi- rágessokkal jelentem meg bucsuzóra a pályaudvaron és úgy éreztem, hogy a kiro- bógó vonat magával viszi szivemet, lelke- met, üdvösségemet, mindenem. Szűnni nem akaró könyzapporral fogadalmat tettem magamnak, hogy vagy Olga lesz a feleségem, vagy le- mondok földi létéről. Olga látogatásai még nehányszor ismétlő- tek, amikor is mindketten usztunk a boldogság- ban. Többnyire a zongora mellett töltöttük a dé- lütnöket, ahol én kísértem Olga esicsérgő énekét. Tiszta, szűzies, megható volt szí- vünknek felébredése. Egyikünknek sem volt még fogalma az érzékeségről, egyikünk sem tudta még, hogy tulajdonképpen a férfinek és a nőnek mi is a hivatása, csak üdanda- lanul átengedtük egész valónkat az ebredő szerelemnek és úgy éreztük, hogy olyasmi megy rajtunk végbe, miről eddig sejtet-

münk sem volt, de ami jó, nagyon jó, tán a legjobb a földön. Alig két év lefolyása után elmúlt a má- mor és kijázanodva, magamhoz térve be- kellett ismernem, hogy a mit terveztem, a mit akartam, azt nem vihettem keresztül. Olga tizenhét éves lett és a bezárt bimbó- fölényes biztonsággyal nyiladozni kezdett. En a tizenhét éves kamazs, folytatni próbáltam udvarlásaimat, de azokból mindöbbon tün- deztet az a szűzies himpor, amely előbb eddig érdekese és veszélytelenné tette set- tenkedésemet. Egszarszor Olga megvettő mosolyfal rendutasított és megpiron- gattat: — Ne gondolja, — ugymond — hogy még mindig kis lányka vagyok. En most már a nagyokhoz számítok. Maga meg- senki és semmi, hiszen ha le is tettem az errettégit kilitentéssel, abból még nem le- het megélni. Sokat kell meg tanulnia, a mig álláshoz juthat és felelőset vá- laszthat. Nem sokkal ezután kaptam az értesítést, hogy Olga ferhez ment. Ma már négy gyer- mek boldog anyja és bizonyára nem gondol többé arra, hogy mi történt husz évvel e- előtt, mily ideálisan naiv boldogságban él- tünk két éven át. De én még ma is örözm emléket ennek a soha vissza nem térő szép időnek és Olga mosolygós, gyermekes szép vonásai folyton szemeim előtt lebegnek. Amíg élek, mindig eszembe lesz ebredő szerelem első ideálja! — Ez a história, már megboesása, kissé énelgyős, sőt talán nagyon is édes és még hozzá túlságosan naiv. Ez nem kaland, ha- nem inkább gyermekkori emlék. Öszintén szólva, ilyesmi nem nagyon érdekel. Fialtal ösvégy vagyok és így egészen más szemmel nézem a világot. Szeretem a drámai fordul- tatokat. Nagyon szeretek vaimit hallani arról, hogy mint viselkedett, amikor erős hullamok keríngtek a szerelem tengerében. Igazán érdekelne, hogy volt-e valamikor öszekötöttes egy művésznővel. Mi hétköz- napi teremtesek meg vagyunk gyözödvé ar-

ról, hogy a művészelek máskép érez, máskép gondolkozik és legfőképpen másképen szerel, mint mi. Egy ilyen rendkívüli szem- relni történetet valóban nagy örömmel hal- lanék. — Legyen a kívánsága szerint nagyságos asszonyom, mert hisz a lángoló szerelemről szóló élményekben ugys művésznő játszza a főszerepet. Ott találkoztunk a köteleességteljesítés színterén. Tilda — így hívták a művésznőt — játszott, én pedig mint kritikus halgattam. Nem tartozott a legvilágosabb közé, de azért szereplése mindig feltűnése számíthatott. Magas, erős testalkata, amely érvényre hozta a női idomok összes elragadó alakját és meghívólvó szépsége egy pillanat alatt lebi- lincselte a nézet, aki amig Tilda a színpa- don volt csakis őt volt kénytelen kísérni figyelemmel. Barnás szőke haja, kifejezéstel- jes és sok szenvedélyt eláruló szemei, a ha- talmas alak daczára kecses mozdulatai olyan ingert gyakoroltak a közönségre, amelytől nem tudott megszabadulni. Oly megédesen tudott mosolyogni és oly meleg közvetlen- séggel tudott nézni, hogy nők és férfiak egyaránt rajongtak érte. A hétköznapi élet- ben pedig ő volt a megtéstemtű szívjószág. Mindenki segíteni akart, úgy hogy sokszor nagy jóvedelme sem volt elegendő kiadásai fedezésére. Előadás után gyakran nagyobb társaság- ban együtt vacsoráztunk. Ilyenkor felette kedves volt velem szemben, a mit én annak tulajdonítottam, hogy lekenyerezi akarja a szigorú kritikust. Nem tud- tam más magyarázatot adni a dolognak, mert hisz zárkózott természetemnél fogva csak igen keveset beszéltem, sem művészetét, sem természetét bájtól nem dicsértem, holott a tisztelőök egész udvara könyvékez- te, a kik egyet-egy magasztalták és ugyszólván naponta újabb s újabb kiváló tulajdonságait tudták felfedezni. Minél többször jött osztályrészemül a szerenese, hogy Tilda vacsorázó társaság- nak felkereste, annál idegesebbnek találtam. Nem figyelt arra, a mint hozzászóltak, nem

törődött azzal, a miről beszéltek és egyedü- engem tüntetett ki folytonosan megszólítá- sával, de még a velem való beszélgetésé- ber is bizonyos fokú nyugtalanság volt észle- lhető, a mely möltén-nött, manél gyakrabba találkoztunk. Egy napon azután már a kö- zösülésnél világo szemekkel fogadtó és határozott hangon csak annyit mondott: — Beszéltem kell Onnel, négy szem kö- zött, okvetlenül meg ma. Legyen kiserőm a hazamenetelnél. Ezt kérem, sőt ezt követ- telem. A felindulástól reszkettél a keze és aka- dozott a legezete. Abszolút nem voltam tisztában a hely- zettel, de természetesen megértem, hogy kívánságának eleget teszek és hogy a fel- tünést kerülök, korábban fogok távozni és öt egy szomszédos utcában bevarom. Tilda rövidesen meg is jelent és minden előkészítés, minden bevezetés nélkül azzal támadott meg: — Mondja kérem, mit jelentsen az az állandó mellőzés, amelylyel engem sérteget. Miért nem keres fel, miért nem törődik velem, miért adja a közönyöset, hiszen én csak észrevehette már, hogy mennyire ér- deklődöm iránta? Avagy csakzatossan ese- lekszik így, hogy engem gyötörjön és ide- geségemet a végsőig fokozza? A heveség annyira elragadta, hogy engem nem is akart szohoz juttatni. Nagy nehezen sikerült Tildát valahogy megnyugtatnom és neki megmagyarázni, hogy mily veszedelmes a nap körül forgolódni, mennyire megvan ilyenkor az az eshetőség, hogy az ember megperzselődik egész életére és elfonnyad, még mielőtt része lett volna szívének abban a gyönyörben, amelyből kijut mindenki ré- szére, ha kellő elővigyazattal tud élni. El- mondtam, hogy én feltétlen hódolattal visel- tetek minden nő iránt, de viszont megkiva- nom, hogy az a nő, akinek feltárom a szí- vemet, nekem is meghódoljon. Már pedig erre Tildánál gondolni sem mertem, mert hisz annyian engemnek a kegyéért, annyian volnának készek lábához borulni a viszont- szeretetnek minden biztosítéka nélkül, hogy

Ott arról mit sem tudnak. pártot az ő szá...

Az országok a bírót elvették. Magyarországnak a bírósága független; a gyanyu árnyéka...

Az alkotmány védelme.

A vasárnapi népgyűlésekről vizs-

A periferiakon mindenütt vérontás-

Nos, hát az ellenzék provokáció-

Sokan szerettek volna a vérontás-

Elhíszkük. Nekünk azonban, éppen

csak neveltségem váltam volna, ha felte-

Hát van annak, emberismerete, aki ilyen-

Tán felesleges külön részletezem, hogy

Ht az alkotmány védelméről van

Valami alapja van a nép hitének,

A kormány és a Ház elnöksége

Az ellenzék elfogása ismeretes.

Vagy van törvény, vagy nincs tör-

Ha törvényt akarnak a nemzet nyá-

Egyelőre, hála az Égnek, még itt

A mai nap eseményei ezek:

Az új ülészek küszöbén.

A kormányhoz közel álló körök megerő-

Mielőtt ez megtörténik, gróf Tisza István

Noha Tisza kétségtelesen ismételné fogja

Ugy mondják, Tisza minden kétséget

veit a szesz ital, még pedig annak leg-

Egymásnak és egymás szerelmének el-

Az én munkakedvem is mintha fokozódott

Ami szabad perzem volt, azt vele akar-

Végtelen boldogságban, kimondhatatlan

tesei még arról is alkalmassak lesznek,

Tegnap este Tisza, aki Lukács László

— Szinte érthetetlen, hogy a parlamenti

A december 14-iki első ülésen sem a

A megalakulás tekintetében szükséges for-

Mire aztán a Ház ismét összeül, Percezel

A Ház feloszlásáról egyelőre szó sincsen-

A szabadelvű pártkörben ma nagyon sokan

veit a szesz ital, még pedig annak leg-

Hiába kértem, hiába könyörgöttem, hiába

Kinos vergődés volt ezután Tilda élete.

Képződés, avagy hibás megítélése a

váry Károly gróf a király személye körül

Kihallgatások a királynál.

Gróf Goluchovszki Agenor közös külügy-

Hieronymi Szatmárt.

Egy szatmári táviratnak szerint Hieronimi Ká-

Szell Kálmán mandátuma.

A szentgotthárdi választókerület polgársága

Ezt az indítványt nagy lelkesedéssel fogadták

Az ország hangulata.

Nöttek nő az országban a hangulat a

A tiszalöki kerület tiltakozása.

A tegnapi vasárnapon a tiszalöki választókerü-

A népgyűlés meghatározott idejére huszonkét

Sok ezer főnyi polgár jelenlétben Veres

Béni József takarékpénztári pénztáros lett a

naot iszik, hanem mert sok jutott neki az

isten háta mögött, ez a történet tényleg

— Nagyságos asszonyom, ez csakis az

Szegény, földhözragadt munkáslány, a ki

Soha sem hittem volna, hogy az önzet-

partó és a legkülönfélébb fegyverekkel hadakozó

Ellenzék üzenetét, hogy a harezot addig fel nem

Határozati javaslat.

A tiszalöki országgyűlési képviselő-

Az országgyűlési ellenzéki pártok

Hogy ezt a szöveget — mely

Felir az országgyűlési szöveghez el-

Mint hogy egyenlő érdekek által az or-

Ennélgyva ugyancsak feliratilag és

Percezel tartó üzenettel fogadta el a nép-

A legelőkelőbb gazdákból alakult deputáció

Veres Ferenc elnök, Béni József, Pál József

A népgyűlés után a kerület függetlenségi

Ezzel a szöke haj, ábrándos lélek szemü,

Élnek színeiben festettem le a férfiak

Összes igyekecsém hajótörést szenvedett,

Soha sem hittem volna, hogy az önzet-

gyegymást, örümtől reszelt a szívem, mert az

Redd meg. Pap nagyhatás Imre földm... men i szó... leközött j... gamzott be... A jo... maddré... jog nék... De a... corda... úg y nem... nemel... És n... meg a k... tek a... dek vol... terek e... hanem e... ne érth... a tanít... tek. És... ezek ne... sem per... hanem e... rosk v... jártak, h... morált... világ e... z igaz... díze a... szemb... ság lán... gunks... igazsá... A polg... egyszé... költők e... beszelni e... Gróf Es... a novem... szabadelv... toták ma... nyit leveg... let választ... A n... Miken... változta... gemnek... tón fu... parió... előad... A h... sésen... lenné k... eselleg... akaszt... segél... szi... De m... tala... u... k... helye... szét e... nem vo... Mert... lenyem... egy eset... dosítási... a att áll... nehéze... keresi a... aran is... A h... ban —... tem —... kis sz... jelenlé... kérdés... lett ké... követke... részese... tulajdo... a képvis... lyukon i... ő szemé... bőséges... láadó sze... meg is ta... Fogadta... mint alak... nem h... tozna me... kísérlete... nál ragas... és álland... volnek ké... Nem tu... állandó s... kifejezés... ról az... bódogtat... en nem r... ges szem... esőknél... ezrelem e... t... t... meg... — Ked... gyek, ez... kézzel jár... ertem, ha... Nem is... tálna a b... megpróbá... t... Mag... küldözök... És én... Minek is... font, h... bent bol... aggreg... olyan dol... csakis ön... A nőtről... egy harm... mit. Küld... az illető... tika.





A német birodalmi gyűlésből.

Berlin, decz. 5. A birodalmi gyűlés mai ülésén Reibel beszélt a katonák bántalmazásáról és helytelenítéséről.

Spain kormányválság.

Madrid, decz. 5. Gvorna belügyminiszter Maurya miniszterelnök ellenzése dacára beadta lemondását.

A horvát tartománygyűlésből.

Zágráb, decz. 5. A tartománygyűlés ma folytatta a pénzügyi egyezményről szóló javaslat tárgyalását.

Vesztegzár a kolera miatt.

Konstantinápoly, decz. 5. A kolera egnemely orsz. városban való elterjedése folytán az egész országban való elterjedése féltől rendelt el a Potiból és Batumból érkező mekkai zarándokok hajóira.

A kivándorlók megvizsgálása.

Washington, decz. 5. A bevándorlási bizottság ülésén azt javasolja, hogy a bevándorlókat a kikötővárosokban amerikai tisztviselők vizsgálják meg.

A tarifarevizio ellen.

New-York, decz. 5. A New-York Herald jelentése szerint a kongresszus mindkét házában történt szavazás alkalmából a szavazatok több mint háromnegyede a tarifarevizio ellen szol.

Közgazdasági táviratok.

Table with market data for New York and Chicago, including prices for various goods like flour, oil, and sugar.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Majör J. Gyulának két legújabb, s Lipcsében, Boroszlóban, Berlinben már fényes sikerrel előadott művészi alkotása a IV. szimfónia és a celloverseny.

Puccini Tosca-ja Temesvárott. Keresztény Ignác nagy ambíciója és áldozatkészsége vall, hogy Puccini Tosca című operáját a temesvári színházban előadassa.

Az Iparművészeti Múzeum karácsonyi kiállítására közönség érdeklődése mind nagyobb lesz, amit a kiállított tárgyak művészi szépsége feltélenül igazol.

Fodor Mihály utóai es. és kir. udvari szállító cég (Nádor-utca 6.) szürke, fényezett márványból, paliszander berakással díszített őrlelőszobát állított ki.

Domokos I., műipari modern lakásberendező és tervező fényezett paliszanderfából, belül fehérre festve, szabadkőzettel domborított alpacacserével díszített modern előlőszobát is sokan dícsérik.

Gelb M. és fia es. és kir. kárpitosok és díszítő három szállodaszobája és szálloda-előcsarnoka állandóan élénk érdeklődés tárgya.

Mindjárt az előcsarnokban állalános az elragadtatás, a mint meglátják Simay Lajos butorgyáros uridolgozószobáját.

Vala József, mozaik és csementáru gyára régi jóhírnevét cég, melynek gyártmányai már annyira kiutaltásban részesültek, hogy külön dícséret nem is szorulnak.

Nem először arat nagy sikert kiállításán Wisinger Mór műtővezető (IV. kerület 24. szám) aki már az amerikai st.-louis kiállításán is a második díjat nyerte.

TÖRVÉNYSZÉK

Férjgyilkosság.

Jómódu, nagy tekintélyű gazdember volt Tápiszlán, a pestmegyei nagyközségben Borgovits József, aki hangyaszerzőgalmannal gyűjtötte a pénzt.

Ma ült törvényt fölöttük a pestvidéki esküdt bíróság Rónai Kamill táblabíró elnöke alatt.

Öreg, egyszerű asszony. Fél, szepes, akadozik, a mikor mentegeli magát.

Ma ült törvényt fölöttük a pestvidéki esküdt bíróság Rónai Kamill táblabíró elnöke alatt.

— Huszonhat évvel ezelőtt kétféle egybe, csokolom a gyűszűszálra tűzve, de a házasságom az első napot kezdve nagyon boldogultam volt.

— Nem tudok én a gyilkosságról semmit. Nagyon gonosz asszony maga, hogy ilyen szemtelenül hazudik.

— Nem volt kérem, kezét csokolom, semmi fele megállapodás. Huszkaék azt írték meg az uratam, — mert nagyon sajnálta engem.

— Egészen más az igazság. Maga folyton bujlogatta Huszkaikat, mindennel ellátta őket, hogy csak hajtsák már egyszer végre a gyilkosságot.

— Aztért, mert tartoztak neki 600 forinttal és az uram folyton követele a pénzt.

Huszka Andrást hallgatták ki azután. Elszámt, egyenes beszédű ember.

A gyilkosság.

Huszka Andrást hallgatták ki azután. Elszámt, egyenes beszédű ember. Lassan, tagozva szol, kissé rételeit, hogy ime most ennyi ur elő kerül, aki eddig csak szépen gulyás volt a faluban.

— Letartóztatott fővárosi ügyvéd. A budapesti büntető törvényszék vádlancosa dr. Czárán István táblabíró elnöke alatt ma döntött dr. Róth Sándor ügyvéd szabadlábra való helyezése ügyében.

— Eltett pánszív igazgató. Hrusovszky Tibor bankhivatalnok, a Porvazs Noviny tól hátrépkészítője a magyar nemzet ellen való igazgatás miatt három napi álfogházra ítélte a nyitrai törvényszék.

— Kormánypartitaktika. A vásárosnamói farakodóvezény megüzemeltetésével a kormány felátóztatott megkötötte a fővárosi élelmiszerkereskedelmét.

— A múlt hónap adója. A múlt hónapban 31.449 polgár 7.114.840 korona adót fizetett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

SPORT.

USZÓK DÍJASZÁBA.

— Uszók díjazása. A bécsi Diana fürdőben rendezett uszó meetingen uszók ismét fényes diadalokat arattak.

— Uszók díjazása. A bécsi Diana fürdőben rendezett uszó meetingen uszók ismét fényes diadalokat arattak.

— Uszók díjazása. A bécsi Diana fürdőben rendezett uszó meetingen uszók ismét fényes diadalokat arattak.

— Uszók díjazása. A bécsi Diana fürdőben rendezett uszó meetingen uszók ismét fényes diadalokat arattak.

A közönség köréből.

A sz.-louis kiállításán erőt értemmel kitüntetve Málnási Mária-forrás természetes alkalikus sós savanyúviz.

KÖZGAZDASÁG.

A szövetekezeti törvényről.

Kamarai előterjesztés.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara újajálakulása óta mintha egészen megváltozott volna.

kisebb hulláma sem kerülheti el, azonnal leoszogai azt a kamara számára, ahol bőséges vezetése mellett, ha arra alkalmas, tovább érlelik, felkészítik a megvalósításra alkalmas formába öntik.

Csak a legutóbbi napokban ismertették a kamara két nagyfontosságú előterjesztését s ma ismét hasonló, nem kevésbé fontos elabórátummal lépett a nyilvánosság elé.

A kamara keletében legutóbb a fővárosi korona-hitelzővetkezetek által üzött visszaélések tárgyában folytatott tanácskozások ugyanis ura aktualissá tették a szövetekezeti ügynek reformját és arra indították az igazságügyi minisztert, hogy a szövetekezetről még 1894. évben szerkesztett törvényjavaslatot átoldoztassa és ezt megvitassa az országgyűlésben.

Közutodás szerint a kamara az utóbbi időben már két ízben foglalkozott a szövetekezeti ügygyel. Első alkalommal részletes megokolt előterjesztést adott az első tervezetről, amely a szövetekezetről az igazságügyi miniszter megbízásából az 1894-ik évben készült.

Minthogy ekként a kamara a szóban lévő ügygyel már kimerítően foglalkozott, az elnöknek mellőzte az eddig követelt gyakorlatot, a mely szerint ilyen ügyekben a tanácskozás alapul szolgáló előterjesztést szokott tenni és a törvényjavaslatot közvetlenül szakbizottsághoz utasította.

Az a bizottság a törvénytervezet beható megfontolás tárgyává tette és ennek határozata alapján a kamara saeodítókra dr. Krejcsi Rezső egy 32 sűrűn nyomtatott oldald előterjesztésben foglalta össze a tanácskozásos eredményét, a mely kivonatossan a következők:

A jelentés konstatálja, hogy 6 törvénytervezet nyagban és egészen a tíz év előtti kidolgozott első törvényjavaslat kereteiben mozogva, annak a tárvékenyek igyekezik megfelelni, hogy a szövetekezeti körében tapasztalható visszaélések és kinyökés megszűntessenek s ezek a szervezettek altruizmusuk rendeltetésüknek visszadassanak. Ennek a célzatnak az elérésre végezt a törvénytervezet a szövetekezeti működésére, üzletvitelére a általában egész belsőéletre mélyen kiható számos intézkedést tesz, amely azoknak szabad rendelkezési jogát s szabad mozgását nagy mértékben korlátozhatja.

A fogyasztási szövetekezetre néve konstaltája az előterjesztés, hogy a törvénytervezet határozmányában bizonyos egyoldalu, előző jöndulat volna konstatalható. Ezt az előző jöndulat, mely különösen az ügyvitelről intézkedő 75 és 77 §§ ban jár praegans kifejezésre az előterjesztés nem tartja helyvalónak, amikor közsmeretes, hogy a fogyasztási szövetekezeti a eletek eredeti altruizmusuk rendeltetésükkel, mint szövetekezeti és amikor közsmeretesek azok a pusztítások, amelyeket a gambamódra terjedő fogyasztási szövetekezeti a vidéken a kisebb kereskedő osztály körében okoztak. Ilyen körülmények között félszégessé volna a fogyasztási szövetekezeti a hitelszövetkezetekről eltérő mértékkel mérni és olyan intézkedéseket tenni, amelyek első látszatra korlátozóznak az őzoknak, de tényleg kényelmes kibúvókat nyitnak a törvényezelátának a megkerülésére és a mostani általán helyzetnek a fenntartására.

Elsimeri az előterjesztés, hogy a törvénytervezet előnyösen különbözik az első javaslatlaltt abban a tekintetben is, hogy nagyobb mértékben van figyelemmel a külföldi fajta szövetekezeti egymástól eltérő természetére s igényeire s hogy ez alapon az intézkedésekben is nagyobb differenziallást mutatkozik. Mindazonáltal többször van abban a helyzetben, hogy az egyes rendelkezéseknek meg nem felelő voltát kimutassa és egyes szövetekezeti fajtkára néve inkább megfelelő speciális intézkedések elhelyeztetésére néve javaslatokat tegyen.

Az előterjesztés konstaltája továbbá, hogy némely részletes és tulszigorúak mondható intézkedés nincsen összhangzásban az indokolt vonatkozó felelgetéseiben kifejezésre jutó szabad szellemmel és felelősséggel. Megfontolást érdemel különösen az a kérdés, vajjon feltélenül szükséges és ezelserű-e, hogy felügyelet és ellenőrzés érdekében a bíróság oly rendkívüli messzemenő hatáskört kapjon, vajjon a jogszolgáltatásra rendelt brák tudak-e a hivataskörökötől elütő egész akinek eber figyelmét a gazdasági élet jog-





KIS HIRDETÉSEK

8. B. hirdetés rovattal minden adó egyenlő...

8. B. hirdetés rovattal minden adó egyenlő...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélhelyeg vagy levelezőlappal beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

Szárnyzongora... rendkívül olcsó...

Jeune... franciáit ayt enore...

Vesztünk... könyveket, egész könyvtárakat...

Nevelőnöket... német, angol és franciázt...

Pénzkölcsönt... házakra, földhöz...

Régi babájukat... gyermekeknek bármely...

Diszes... és elegáns eszökök...

Nagy jövedelemre... kik a Kurucz Újság...

Óreges ifju embereknek... ajánlatok...

Méz... leírás...

Női kelegyek... partian vett legromb...

Személyhittel, kölcsönt, kezes és kezes nélkül... kereskedők, iparosok...

Tiszta felvágatlan makulaturapapíros... elcsön eladó...

Carcantin... az orvosi rendelvény...

Sosyposthon... most felállt gyógyszer...

Mindentudó iroda... Budapest, József-körút 62. sz. a.

Régi babájukat... gyermekeknek bármely...

Diszes... és elegáns eszökök...

Nagy jövedelemre... kik a Kurucz Újság...

Női kelegyek... partian vett legromb...

Személyhittel, kölcsönt, kezes és kezes nélkül... kereskedők, iparosok...

Carcantin... az orvosi rendelvény...

Sosyposthon... most felállt gyógyszer...

Mindentudó iroda... Budapest, József-körút 62. sz. a.

Régi babájukat... gyermekeknek bármely...

Diszes... és elegáns eszökök...

Nagy jövedelemre... kik a Kurucz Újság...

Női kelegyek... partian vett legromb...

Személyhittel, kölcsönt, kezes és kezes nélkül... kereskedők, iparosok...

Carcantin... az orvosi rendelvény...

Sosyposthon... most felállt gyógyszer...

Mindentudó iroda... Budapest, József-körút 62. sz. a.

Régi babájukat... gyermekeknek bármely...

Diszes... és elegáns eszökök...

Nagy jövedelemre... kik a Kurucz Újság...

Női kelegyek... partian vett legromb...

Közvetlen és legelőször... brünni posztóból...

SENSATIO!!!... Valódi amerikai...

A titkos betegségek... alapos gyógyításáról.

Szóó... felülmulthatatlan...

Magyar Általános Hitelbank... Közgyűlési meghívó.

Az ősz szerelem... Elbeszélések.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

PERUIN-POR... Dr. Brun-féle... Első Alföldi Cognacgyár...

VALÓ... di francia különlegesség...

Szóó... felülmulthatatlan...

Magyar Általános Hitelbank... Közgyűlési meghívó.

Az ősz szerelem... Elbeszélések.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Birtokvétel... Készpénzfiz. és mellett...

ILONA-BRIKET!... Új magyar tüzelőanyag!

BELHURUT... Kétesővíű Lancaster fegyverek.

Magyar Általános Hitelbank... Közgyűlési meghívó.

Az ősz szerelem... Elbeszélések.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Biztos gyógyulást keresőknek... nemi betegségben szenvednek.

Dr. Garai Antal... Nőknek külön váróterem.

Gyengeségi állapotok... ellen páralan sikertű gyógyhatásai.

Dr. Mitzger Tivadar... Gyenge férfiaknak és nőknek.

Az ősz szerelem... Elbeszélések.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek.

Pompás karácsonyi ajándék!... Petőfi-Album pompás diszkötésben...